



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9290

JOI, 22 IULIE 1982

4 PAG. - 50 BANI

TARA NE CERE CIT MAI MULT CĂRBUNE!

Calitatea muncii
să-și spună cuvântul!

20 IULIE, ZI CARE MARCHEAZĂ INCHEIEREA CELEI DE A DOUA DECADE A LUNII, ESTE ÎN ACELAȘI TIMP UN TERMEN SCADENT PENTRU ÎNDEPLINIREA UNOR PRELIMINARE-ANGAJAMENT PE CARE DIRECTORII ÎNȚEPRINDERILOR MINIERE ȘI LE-AU ASUMAT, ÎN ANALIZA FACUTĂ ÎN 15 IULIE, LA C.M.V.J., ÎN NUMELE COLECTIVELOR PE CARE LE CONDUC. CUM S-AU ACHITAT DE ACESTE PROMISIUNI?

Revirimentul producției trebuie accentuat!

În 15 iulie, directorul minei Paroșeni, ing. Emeric Kovacs, se angaja în numele colectivului pe care-l conduce: „De luni (19 iulie - n.n.) vom extrage la plan”. În 19 iulie colectivul minei a extras peste prevederile de plan ale zilei 304 tone, iar în 20 iulie - 11 tone. Este de fapt singura promisiune-angajament care a fost onorată, dovadă, fiind în felul acesta că la mina Paroșeni s-a făcut o analiză tehnică. La celelalte întreprinderi miniere situația existentă demonstrează că angajamentele luate au fost formale, fără acoperire în fapte.

Directorul minei Petrila, ing. Benone Costinaș, afirmă în plenul analizei că „începând de luni (19 iulie - n.n.) vom realiza planul, vom atinge nivelul sarcinilor de

plan pe mină”. Care este realitatea? În 19 iulie mina a extras cu 1131 tone de cărbune mai puțin decât sarcina zilei. În 20 iulie producția realizată a crescut față de ziua precedentă, cu aproape 700 de tone, dar a rămas tot sub nivelul sarcinilor, de această dată cu 490 de tone. Este adevărat, a avut loc o creștere de producție de la o zi la alta, dar sarcinile de plan au rămas tot nerealizate.

La mina Dilja, după părerea directorului minei, ing. Aurel Marhan, încă din 16 iulie producția extrasă trebuia să se ridice la 1450 de tone. În 19 iulie, însă producția realizată era doar de 941 de tone. În 20 iulie, deși producția a crescut la 1290 tone, tot nu s-a atins nivelul promis de 1450 de tone. Comentariile sînt de prisos.

Directorul I. M. Livezeeni, ing. Ion Diaconu, se angaja la rîndul său, în numele întregului colectiv, că mina va extrage din 16 iulie 1500 de tone, producție atinsă în 19 iulie (1506 tone) dar care a scăzut la 1176 tone în ziua următoare (20 iulie).

Mina Aninoasa, deține tristul record al neconfirmărilor, de parcă inginerul șef al minei, ing. Teodor Cosma, cel care se angaja în numele colectivului la creșterea de producție, nici nu ar fi fost niciodată pe la această întreprindere, iar preliminarele-angajament le-ar fi întocmit după „ureche”, din „auzite”.

Dorin GHETA

(Continuare în pag. 3-4)

ANII LUMINOȘI AI ÎMPLINIRILOR SOCIALISTE



Sîntem martorii unei etape istorice, a dezvoltării și înfloririi economico-sociale fără precedent, o epocă de mărețe înfăptuiri luminate de gîndirea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Acum, după 17 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R., practica, viața, confirmă în mod strălucit hotărîrile și orientările partidului, hotărîri care au condus la progresul multilateral al țării pe calea luminoasă a socialismului. În Valea Jiului o dezvoltare edificatoare a cunoscut și baza tehnico-materială a mineritului. Dotările tehnice, noile și modernele utilaje care fac mai ușoară și mai spornică munca mi-

O perioadă fără precedent în dezvoltarea investițiilor miniere

nerilor, îmbunătățirea aerului, a protecției muncii în subteran, prin modernizările survenite în acești ani constituie mărturie elocventă. Producția de cărbune a țării - la realizarea căreia bazinul nostru carbonifer își aduce o importantă contribuție - a crescut în 20 de ani de la 10,3 milioane tone cit era în 1960, la peste 55 de milioane tone în 1980. Pe harta economică a municipiului Petrosani, alături de numeroase alte obiective, au apărut noi mine - I. M. Livezeeni și I. M. Bărbăteni. La mina Lonea a fost pus în funcțiune un puț cu schip și o modernă instalație de urmărire și control a fluxului producției din subteran pînă la suprafață. Puțuri cu schip au mai fost puse în funcțiune la minele Petrila, Dîlja, Livezeeni, Vulcan, Paroșeni și Uricani. La mina Lupeni se află în stadiu avan-

sat de execuție cea mai mare instalație de extracție cu schip din țară. Constructorii din cadrul întreprinderii de construcții și montaje miniere, cei care au realizat pas cu pas, an de an și cincinal de cincinal investițiile miniere au mai făurit în acești ani, la toate cele zece întreprinderi miniere din Valea Jiului numeroase alte obiective. Așa sînt bunăoară, stațiile moderne de compresoare, funiculare, ateliere, complexe administrative la Uricani, Lonea, Bărbăteni și Livezeeni, cantina pentru mineri de la Petrila și Lupeni, instalații de dispecerizare a producției. Numai în acest an, harnicii constructori de pe santierul I.C.M.M. au raportat punerea în funcțiune a stației de compresoare din Lupeni, tablouri de distribuție a

Viorel STRAUC

(Continuare în pag. 3-4)

În pag. a 2-a

SINDICATELE - implicate
activ în promovarea
noului, în extinderea
experienței avansate

Ambalajele să intre operativ în circuitul aprovizionării populației!

Într-o zi, 21 iulie, s-a aflat la magazinele alimentare o mare cantitate de ambalaje. Le-a putut vedea toată lumea. Le-am „cautat” și noi pentru a le pune în... valoare.

Magazinul nr. 16 (șef de unitate Maria Barcan). În fața și în spatele magazinului, lăzi goale și pline cu ambalaje de sticlă în cinci puncte diferite. Răvășeala ambalajelor a fost provocată de strămutarea magazinului

LA FAȚA LOCULUI
împreună cu directorul
succursalei I.C.R.A.,
Ioan Carabă

de achiziții datorită construcției rețelei de termoficare pe malul Malei. „Avem nevoie zilnic de cel puțin un transport de ambalaje de la chioșc”. Fiind de față, directorul succursalei I.C.R.A. a luat pe loc măsura necesară: o mașină pentru ridicarea a circa 200 de lăzi pregătite. În fața magazinului se afla însă o grămadă de butoaie, boxpaleți, toate goale. Cum I.C.R.A. nu ridică de la magazine decât ambalaje „pline” nici aceste lăzi nu aveau șansa de a fi ridicate decât după sortarea și pregătirea lor. Șefa de unitate s-a angajat să realizeze aceste operațiuni - și să lichideze aspectul de dezordine întretinut în piața orașului de aglomerarea ambalajelor -

încă în cursul zilei de ieri. Deoarece colectivul magazinului nr. 16 depune o susținută activitate de achiziționare de la populație a sticlelor și borcanelor - numai în primele două decade ale lunii iulie el achiziționînd peste 60.000 de astfel de ambalaje - am acordat credit cuvîntului șefei de unitate, Concentrarea operațiilor pe ambalaje în cel mult două locuri - în magazinelor și la chioșcul de achiziții - rămîne ca o problemă pe care conducerea I.C.S.A. și A.P. trebuie s-o rezolve la timp la acest magazin.

Magazinul nr. 13. Șefa de unitate, Elena Gavrilăscu, ne-a prezentat situația: lăzi din lemn și plastic pline cu sticle și borcane pentru un transport. Măsura stabilită: colectivul magazinului să le scoată la încărcare, iar o mașină a I.C.R.A. să le transporte dimineață la depozit. Pe trotuarul din fața magazinului se aflau însă o grămadă de lăzi. „Le-am scos pentru depunerea în ele a sticlelor și borcanelor pe care elevii Liceului economic ne-au promis să le aducă azi”. E-

Toma ȚĂȚARCA

(Continuare în pag. 3-4)



Acțiunea „Huila Cîmpu lui Neag '82”

La sfîrșitul zilei de marți, colectivul Carierei Cîmpu lui Neag raporta depășirea sarcinilor de plan pe primele două decade ale lunii iulie, cu 1660 tone de cărbune, astfel plusul acumulat de la începutul anului înregistrat miercuri dimineață 60733 tone. Descoperirile suplimentare de 21193 mc extrase în aceeași peri-

oadă, se adaugă celor 138730 mc realizați în plus în primul semestru al anului. La obținerea acestor succese și-au adus o contribuție deosebită frații Nicolae, Ștefan și Francisc Sztamari, soții Maria și Blăguț Pătruț, Ion Socolos din cadrul formației de excavatoriști și buldozeriști, familia de sondori-

frezori Ana, Mihai Chistol și Geluța Lang, Maria și Pantelimon Todea, conducătorii auto Dumitru Argint, Constantin Mihăilescu, Vasile Ianc de la autobaza C.M.V.J., Constantin Vienesu, Victor Sulin de la Autobaza I. T. A. Petrosani și Vasile Jurconi de la Autobaza I. T. A. Hăgeș.

Brigada condusă de minerul Simion Rus din cadrul sectorului II al I.M. Lupeni se numără printre formațiile consecvente în depășiri de plan. În imagine, schimbul condus de Petru Secară din brigada amintită, la ieșirea din șut.

Foto: Cristian ȘTEFAN

Sindicatul — implicate activ în promovarea noului, în extinderea experienței avansate

În contextul adâncirii democratismului orînduirii noastre, ca efect direct al orientărilor date de Congresul al IX-lea al partidului, organizațiile de sindicat și-au sporit an de an contribuția la dezvoltarea activității economice. Semnificative, pentru unitățile miniere din Valea Jiului, sînt preocupările pentru extinderea experienței pozitive, pentru stimularea gândirii novatoare în vederea obținerii unor rezultate mereu îmbunătățite.

La mina Petrila, tovarășul Ioan Penu, președintele comitetului de sindicat pe întreprinderi, ne pune în temă cu o seamă de acțiuni care reflectă gradul de implicare a organelor și organizațiilor de sindicat în viața întreprinderii. „Climatul deosebit de favorabil, creat prin promovarea unui democratism real, declarat interlocutorul, constituie pentru colectivele de mîneri un neprețuit sprijin în acțiunea de promovare a noului, în eforturile de aplicare a tehnologiilor avansate. Cînd spun aceasta am în vedere faptul că în mînerit promovarea noului este rezultatul unui efort colectiv, de gîndire în primul rînd, apoi de transpunere în practică”.

Un argument, în acest sens, îl întîlnim la sec-

torul I care de puțin timp aplică cu succes o tehnologie avansată în susținerea abatajelor frontale. Aflăm detaliile de la ing. Ilarie Bora, președintele comitetului sindical de secție: „Este vorba despre aplicarea tavanului de rezistență. La ora actuală încă două sectoare de la mina noastră sînt interesate de modul în care aplicăm această originală tehnologie de lucru”. În mod evident, metoda contribuie la eliminarea surpărilor în abataj, la reducerea efortului fizic, la economisirea unor mari cantități de material lemnos, la întărirea securității muncii. „Ca orice metodă nouă, completează ing. Ilarie Bora, ea contribuie substanțial la creșterea productivității muncii. Un calcul sumar ne arată că la acest indicator, se realizează un spor de peste 2 tone/

post”. În cadrul sectorului I, aflăm în continuare, a fost deschisă o nouă zonă care va beneficia de rezultatele experienței dobîndite prin aplicarea tavanului de rezistență. Se preconizează, de asemenea, ca în stratul V, unde peste puțin timp va avea loc o premieră tehnologică, susținerea abatajelor să fie asigurată tot cu tavan de rezisten-

ță, cu grinzi înropate în vatră.

Comitetul sindicatului acordă atenție nu numai metodelor tehnologice noi, ci și brigăzilor care pe baza unei temeinice organizări a producției și a muncii obțin rezultate superioare. Este cazul unor formații ca cele conduse de Ștefan Alba, Francisc Kovacs, Petru Kincses și alții. O recentă inițiativă a comitetului de sindicat și c.o.m., după cum ne-a declarat tovarășul Ioan Penu, s-a soldat cu rezultate bune: „Pentru a cîștiga un plus de experiență, într-un abataj dotat cu complex mecanizat din sectorul VI, întreaga brigadă a făcut un schimb de experiență la un loc de muncă similar, de la mina Paroșeni”.

În lumina orientărilor date de Congresul al IX-lea al partidului și în spiritul perfecționărilor aduse ulterior prin adîncirea cadrului democratic cu noile principii ale autoconducerii muncitorești și autogestunii, sindicatele acționează tot mai mult pentru extinderea experienței pozitive, pentru îmbunătățirea rezultatelor economice și a condițiilor de muncă, contribuind efectiv la creșterea potențialului productiv al întreprinderilor miniere.

Ion MUSTAȚA

RĂSPUNDEM CITITORILOR

● **GHEORGHE BACAIAN, Lonea:** Decretul Consiliului de Stat la care vă referiți, prevede că: „Pentru plitele electrice se stabilește tariful de 0,65 lei kWh pentru un consum de 120 kWh lunar”. Pentru aceasta însă solicitantul trebuie să completeze o cerere tip către S.D.E.E., din care să rezulte cum că nu deține nici o altă sursă de combustibil pentru prepararea hranei (gaze naturale, butelie de gaze lichiefiate etc), iar în spațiu nu posedă coș de fum care să permită prepararea hranei pe sobe. Aparatamentul dv. este prevăzut cu coș, iar ca pensionar din cadrul unei unități aparținătoare de C.M.V.J. primiți 2 tone de cărbune, așa că nu beneficiați de clauza de care vorbiți.

● **COSTACHE CAPRIȘ, Paroșeni:** Propunerea dv. privind reconsiderarea liniei de transport în comun Bărbăteni — Coroșești, va fi analizată, împreună cu alte sugestii și propuneri făcute de călători.

DEZVOLTAREA INVESTIȚIILOR MINIERE

(Urmare din pag. 1)

energiei electrice, stații de transformatoare la Sterminos, dispecerizarea minei Lupeni, telecablu Straja, cîte 105 garsoniere pentru tinerii nefamiliști la Lupeni, Vulcan și Aninoasa, instalația de extracție și stația de ventilație de la Petrila-Sud, funicularul de la Coroșești, precum și alte lucrări din incintele întreprinderilor miniere de dezvoltare a capacităților de preparare a cărbunelui.

Actualul cincinal, la finele căruia se estimează că producția de cărbune a țării va ajunge la peste 88 milioane tone anual, reprezintă un adevărat salt înainte în domeniul investițiilor miniere din Valea Jiului.

Pe lângă numeroasele obiective aflate în construcție și cu termene apropiate de punere în funcțiune, cum sînt Preparația Petrila, marea instalație cu schip de la Lupeni, ș.a.m.d., se con-

turează de pe acum alte mari investiții. Astfel sînt cele din vestul bazinului carbonifer, unde vor fi puse în funcțiune noi capacități de extracție a cărbunelui la minele din cîmpurile geologice Hobiceni și Valea de Brazi, o nouă preparație a cărbunelui și alte dotări moderne, prin care se va asigura creșterea capacităților de producție și de preparare a cărbunelui. În primele 6 luni ale anului, colectivul I.C.M.M. a raportat depășirea producției globale cu aproape un milion de lei. Făuritorii investițiilor miniere au devenit ei înșiși, între timp, alți oameni. Și-au împlinit visuri și aspirații care altădată le erau inaccesibile. Au dobîndit noi cunoștințe

profesionale, garanție sigură a realizării cu succes a marilor obiective din mînerit, care vor materializa în municipiul nostru politica partidului, de înflorire a personalității umane și de progres.

REVIRIMENTUL PRODUCȚIEI

(Urmare din pag. 1)

Altfel cum să ne explicăm că în loc de 3250 de tone cit se angaja inginerul șef să realizeze mina începînd din 19 iulie, s-au extras 2358 tone în 19 iulie, 2244 tone în 20 iulie? De, 1000 de tone în sus, în jos...

Neconfirmări mari sînt și la mina Vulcan, care după afirmațiile directorului, ing. Ioan Dumitras, trebuie să extragă din această săptămîină 4800 de tone dar realizează 4055 tone în 19 iulie și 3690 în 20 iulie.

Mai amintim neconfirmările de la Bărbăteni — față de 1700 cit promitea directorul minei, ing. Ovidiu Avramescu, producția realizată în 19 iulie era de 1119 tone, iar în 20 iulie de 1410 tone, pentru ca la celelalte două mine — Lupeni și Urziceni — termenele de creștere a producției depășesc data de 20 iulie și vom reveni la scadențele respective.

Trebuie să mai amintim că la nivelul combinatului mai există o unitate minieră — cariera Cîmpu lui Neag — care și-a realizat prevederile

de plan zilnice și lunare (singura de fapt cu planul lunii la zi realizat) depășind nivelul prevederilor la zi cu peste 1600 tone de cărbune.

Ce a însemnat pentru Combinatul minier Valea Jiului, pentru prestigiul minieresc al bazinului nostru carbonifer neonorarea acestor prelininare-angajament? Un minus după, încheierea celei de a doua decade, de peste 123000 de tone, minus mai mare cu aproape 8000 de tone decît întreaga restanță a primului semestru.

Cu toate acestea subliniem că în ultimele două zile ale decadei, producția de cărbune extras la nivelul Văii Jiului a crescut, ceea ce este un pas înainte, dar încă nu la nivelul angajamentelor formulate, cu atît mai mult, cu cît, unele dintre acestea nu se ridicau pînă la îndeplinirea prevederilor de plan. Aceasta mai înseamnă că trebuie acționat cu mai multă fermitate pentru asigurarea plasării abatajelor, îmbunătățirea aprovizionării fronturilor de lucru și, deosebi, pentru întărirea disciplinei muncii și tehnologice.

O vastă experiență, excelent organizator al brigăzii pe care o conduce, iată, lapidar, biografia exemplară a lăcătușului mecanic Ioan Tănăsă de la I.U.M.P.

Foto:
O. CRAIOVEANU



Ambalajele să intre operativ în circuitul aprovizionării populației

(Urmare din pag. 1)

levii nu sosiseră. Cit privește argumentul șefei de unitate, l-am crede întemeiat dacă nu ne-am amintit că asemenea grămezi de ambalaje blochează trotuarul din fața magazinului, împingînd pietonii pe partea carosabilă, în mod frecvent.

Magazinul nr 18. Cu o zi înainte se ridicaseră 8280 sticle de bere de către fabrica de la Hațeg. Totuși incinta magazinului era blocată de circa trei transporturi de ambalaje pregătite pentru expediere. În plus, patru boxpaleturi erau, la fel, pline cu sticle. Alte circa 1000 sticle ferite așteptau în incinta magazinului lași pentru a fi expediate.

Măsura stabilită: în cursul zilei de 21 iulie să se transporte la depozit 6000 de sticle. Cu toate acestea la magazin au mai rămas circa 12000 asemenea ambalaje.

Magazinul nr. 8 (șefă de unitate Maria Burlec). Miercuri s-a expediat la depozit o mașină de ambalaje. În magazia unității și în alte puncte se mai aflau: 400 lăzi pline, 40 lăzi de drojdie de bere goale (de anul trecut), alte 60 lăzi din plastic pentru același produs, 500 cofe pentru bomboane (meridiccate tot de anul trecut), 3000 de saci, doi boxpaleturi, de asemenea, plini, și alte ambalaje. Văzînd la fața locului toate aceste ambalaje am înțeles întrucîtva de ce, fără să vi-

zitam împreună magazinul, tovarășul director Carabă a dispus trimiterea unei mașini pentru preluarea ambalajelor de la acest magazin. Sîntem însă nevoiți să spunem că această măsură este mult prea minoră pentru a descongiona magazinul de ambalaje.

În loc de concluzii: ridicarea ambalajelor de la magazine necesită ca I.T.A. să pună la dispoziția sucursalei I.C.R.A. numărul de mașini — deosebi cu macara, pentru manipularea boxpaleturilor — necesare, dar și conducerea I.C.S.A. și A.P. să dovedească mai multă preocupare pentru pregătirea ambalajelor, iar I.C.R.A. să le ridice cu mult mai multă operativitate.

TENIS DE MASA

Daniela Păduraru confirmă

La Hollabrunn (Austria), în cea de-a 25-a ediție a campionatelor europene de tenis de masă, rezervate juniorilor, reprezentativa feminină a României a întrecut toate partenererele din seria preliminară, fără a pierde măcar un punct: 3-0 cu Turcia, Norvegia și Polonia. Luni după-amiază, în cadrul grupelor semifinale, în confruntarea cu formația tricoloră, aceeași soartă (0-3) a avut-o și reprezentativa gazdelor, urmînd ca partida dintre România și Anglia (învingătoare cu 3-1 asupra Austriei) să decidă formația calificată în rîndul celor patru finaliste. Știrile de la actuala ediție a europenilor de tenis de masă oferă un prilej în plus de bucurie iubitorilor sportului din Vale, fiindcă, alături de Judith Borbely, șansele reprezentativei noastre sînt apărute de Daniela Păduraru, după cum se știe, legitimată la divizionara A din Petroșani C.S.S. + C.F.R. Comportarea Danielei, în contextul evoluției celorlalte talente ale Văii, confirmă convingerea că acest sport poate și trebuie să aibă parte de o atenție sporită în rîndul pionierilor dar și al sportivilor de performanță din municipiul nostru. (I.V.).

VĂ INFORMĂM

■ **IN ORAȘUL Vulcan** a început construcția unei ferme-crescătorii de porci ne a I.A.C.C.V.J., prima de acest fel din municipiul nostru. Prin valorificarea resurselor locale, aceasta va asigura condiții mai bune de autoaprovizionare cu carne.

■ **AMENAJĂRI.** Începînd de vineri, 100 de elevi ai liceelor industrial

și chimic din Lupeni participă, zilnic, la lucrările de taluzări, nivelări și amenajări ale zonei de agrement „Brăița”. Liceenii din Lupeni vor fi prezenți la acțiunile de bună gospodărire și înfrumusețare pînă în ziua de 31 iulie.

■ **IMBUNĂTĂȚIRI ÎN PARCUL AUTO.** Șeful autobazei A. U. T. L. Petroșani, sing. Emil Gavrilescu ne anunță că parcul de autovehicule destinat transportului în comun și-a sporit zestrea cu trei autobuze articulate, aflate

deja pe trasee. Peste cinci zile, pe străzile municipiului nostru vor circula alte patru noi taximetre.

■ **FOTBALISTICA.** 16 echipe de fotbal ale sectoarelor minei Lupeni se confruntă într-o amplă competiție de masă, dotată cu trofeul „Cupa Minerului”. Competiția omagiază apropiata aniversare a breslei mîneritului și Ziua eliberării.

■ **MANIFESTĂRI.** Spi-cuim din programul manifestărilor politico-educative și cultural-artistice,

programate să se desfășoare astăzi sub egida asociațiilor culturale din Valea Jiului. La ora 10, biblioteca clubului muncitoresc din Urziceni găzduiește o sesiune literară, sub genericul „Partidului și țării, inimă și versul”. La ora 13,30, în cadrul „Tribunei ideilor”, acțiune patronată de Casa de cultură din Petroșani, la Fabrica de morărit și panificație va avea loc o dezbatere pe tema „Europa, un arsenal militar pe-

riculos”. După-amiază, la ora 18, tinerii din Lonea sînt invitați să audieze expunerea „Creșterea continuă a bunăstării întregului popor și crearea unei noi calități a vieții, scopul fundamental al politicii partidului nostru”.

Rubrică realizată de
Ion VULPE

VĂ INFORMĂM

1965 — 17 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R. — 1982



MINERITUL VĂII JIULUI în plin proces de modernizare

„Valea Jiului va continua să ocupe locul cel mai important în asigurarea cărbunelui de calitate nu numai pentru energie, ci și pentru industria metalurgică“
NICOLAE CEAUSESCU

Un țel unic

Patriei, tot mai mult cărbune!

Economia Văii Jiului — industria extractivă și de preparare a cărbunelui, construcția de mașini miniere — a cunoscut în cei 17 ani care au trecut de la remarcabilul Congres al IX-lea, anii luminoși ai împlinirilor socialiste, a cunoscut o dezvoltare impetuoasă. S-au modernizat întreprinderile miniere, care și-au îmbogățit an de an zestrea tehnică cu utilaje, mașini și instalații miniere din ce în ce mai complexe, menite să sporească producția de cărbune extras și să ușureze, în același timp, munca minerului. Omul din adâncul minelor și-a perfecționat continuu nivelul cunoștințelor, desăvârșindu-și pregătirea profesională, policalificându-se. Minerul de azi, miner-tehnician, a înlocuit lopata și picămerul cu complexe mecanizate și combine de înaintări, mi-

nuește cu randamente sporite mașinile de încărcat, cărucioarele de perforat, supraveghind fluxurile de benzi pe care șuvoiul negru al energiei subterane curge neîntrerupt.

Modernizarea mineritului, creșterea producției de cărbune extras a atras după sine dezvoltarea unităților de preparare a cărbunelui care și-au îmbunătățit fluxurile tehnologice pentru a îmbunătăți muncii minerilor, pentru a spori necontenit calitatea cărbunelui extras.

La rândul lor, constructorii de mașini miniere și-au adaptat fluxurile tehnologice la cerințele mineritului, transpunând în viață una dintre cele mai importante sarcini trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, înfăptuirea consecventă a programului de mecanizare a principalelor

lucrări din subteran. Acolo unde până nu demult, doar cu 10-15 ani în urmă, se executau numai reparații de utilaje miniere și se confecționau unele piese de schimb și subansamble, azi se construiesc complexe mecanizate, combine de abataj și foreze, instalații de umectat stratele groase. În același timp a luat ființă o întreprindere de reparații și întreținere a utilajelor miniere al cărui scop nu este altul decât acela de a veni în sprijinul minerilor.

Acțiunile celor trei mari categorii de activități economice — extractive, de prelucrare a cărbunelui și de construcții de mașini și instalații miniere — converg spre un singur țel — țării, economiei naționale cit mai mult cărbune și de cit mai bună calitate!



Vedere parțială din cadrul atelierului de reparații mașini miniere, una dintre secțiile fruntașe ale I. R. I. U. M. Petrosani.

Aspect de muncă din cadrul halei de montare a combinelor CA-1 și CA-2 de la I.U.M. Petrosani.

Foto: Șt. NEMECSEK



Sprijin efectiv minerilor

Înființată în ultimii 5 ani, I. R. I. U. M. Petrosani, prin profilul stabilit — întreprindere de reparații și întreținere a utilajului minier — se dovedește pe zi ce trece de un tot mai real folos pentru minerii Văii Jiului. Dintre cele mai importante lucrări pe care le execută amintim confecționarea de stâlpi hidraulici și armături TH, producerea și asamblarea de piese de schimb pentru utilajele miniere, reparații capitale la mașinile și instalațiile miniere complexe, la combinele de abataj și de înaintări, acordarea de asistență tehnică de înaltă calificare și executarea lucrărilor de introducere și montare a complexelor mecanizate în subteran, executarea unor dispozitive de mică mecanizare printre care se numără monoraurile de tip ușor și greu și mașinile de montat prefabricate din beton și arce pentru profilele grele de mină.

TELEVIZIUNE CU CIRCUIT ÎNCHIS.

Cel mai mare și mai spectaculos pas făcut pe calea modernizării mineritului Văii Jiului îl constituie introducerea și punerea în funcțiune la mina Paroșeni (port-drapelul nou-lăților tehnice din bazinul nostru carbonifer) a primei instalații de televiziune cu circuit închis. De la dispecerul minei, pe ecranele-monitor pot fi observate câteva puncte de concentrare a producției, puncte din fluxul de evacuare a cărbunelui. Supravegherea directă și posibilitatea intervențiilor operative în caz de nevoie și se creează astfel „cale liberă“ cărbunelui spre ziua.

CEA MAI MARE INSTALAȚIE DIN ȚARĂ.

La mina Lupeni, constructorii de la I.C.M.M., făuresc cea mai mare instalație de extracție cu schip din țară, obiectiv de investiții de o deosebită valoare pentru dezvoltarea producției de cărbune de la cea mai importantă producătoare de cărbune cocsificabil din țară. Calitatea lucrărilor și ritmurile înalte de execuție vor conduce la finalizarea grabnică a acestui obiectiv, care va deveni un sprijin real în sporirea producției de cărbune de la mina Lupeni, a producției de cărbune pentru cocs de care are atâtea nevoie siderurgia românească.

Trepte ale dezvoltării impetuoase:

1965

● Minele Văii Jiului nu aveau în dotare nici un complex mecanizat.

● Printre cele mai importante lucrări executate la U.R.U.M.P. (azi I.U.M.P.): s-au reparat 30 de locomotive electrice, pompe centrifuge, mașini de încărcat, greifere și culbutoare etc.

1970

● La mina Paroșeni se introduce primul utilaj de mare productivitate — un complex de tăiere și susținere mecanizată.

1975

● Funcționau 9 combine de înaintări în cărbune și nu exista nici o combină de înaintări în steril.

1980

● La I.U.M.P. se aflau în execuție cinci tipuri de complexe de susținere și două tipuri de combine de abataj.

1982

● În dotarea întreprinderilor miniere se află 47 de complexe mecanizate și 61 de combine de înaintări în cărbune și steril.

Două utilaje în premieră absolută

În ultimii ani la mina Uricani au fost introduse și puse în funcțiune două utilaje de mare complexitate și productivitate.

Pentru prima dată în Valea Jiului și în mineritul țării se pune în funcțiune un complex de înaintări în steril care are în

dotare printre altele și un dispozitiv laser. Tot în premieră pentru mineritul bazinului nostru carbonifer se introduce și pune în funcțiune cel mai mare complex mecanizat pentru abataje, complex mecanizat cu o deschidere de peste 4 m.

O nouă meserie a apărut în subteranul Văii Jiului în anii luminoși ai împlinirilor socialiste — minerul mecanizator — un veritabil miner-tehnician care stăpânește cu siguranța cunoscătorului colozii de oțel, complexele mecanizate. În imagine, brigada unui veteran al mecanizării complexe din Valea Jiului, minerul șef de brigadă Titu Teacenco, de la I. M. Paroșeni.



● CUART DE VALEA JIULUI

În ultimul an al cincinalului 1976—1980 intrau în funcțiune, la Uricani, două noi unități economice care aveau să contribuie la diversificarea producției municipiului nostru, aducând noi meserii în Valea Jiului; unitățile de exploatare și preparare a cuarțului, unități economice care, deși tinere, sînt în plină afirmare livrînd deja beneficiarilor din țară materia primă necesară — cuarțul.

● ÎN PLIN PROCES DE MODERNIZARE

Preparațiile cărbunelui din Valea Jiului — cele de la Lupeni, Petrița și Coroești — sînt într-un continuu proces de modernizare impus de necesitățile economiei naționale care are nevoie de tot mai mult cărbune de calitate superioară. Printre altele evidențiem lucrările care au condus la îmbunătățirea fluxului de preparare a cărbunelui pentru cocs.

Actualitatea în lume

În presa de peste hotare

Articole și comentarii, consacrate politicii externe a României socialiste

În presa din diferite țări ale lumii au apărut articole și comentarii consacrate politicii externe a României socialiste, poziției constructive și inițiativelor țării noastre în vederea soluționării marilor probleme care confruntă lumea contemporană, personalității secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. De asemenea, sunt prezentate pe larg realizările poporului român în anii edificării socialismului.

Revista „The Athenian” a prezentat pe larg, în articolul „Grecia și Balcanii” pozițiile țării noastre în principalele probleme care se referă la zona balcanică.

De asemenea, se arată că ideea unei zone fără arme nucleare a fost prezentată pentru prima dată de către România și este susținută cu fermitate de președintele Nicolae Ceaușescu.

Un spațiu important

este acordat în articol relațiilor dintre România și Grecia.

Două grupuri principale de presă din Sri Lanka, respectiv „Associated Newspapers of Ceylon” și „Times Group” au publicat în principalele lor ziare, „Ceylon Daily News”, cotidianul cu cel mai mare tiraj din această țară, și „The Sunday Times”, impresiile lui A. H. Rajkoti, președintele Camerei de comerț și vicepreședintele al camerelor de comerț și industrie, culese cu prilejul vizitei sale în țara noastră.

În ambele ziare se evidențiază că „progresul înregistrat în România, sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, a cărui chemare vibrăntă către poporul său vizează progresul economic al țării și al poporului, este cu adevărat remarcabil, iar rezultatele lor sînt exemplare pentru alte națiuni”.

Revista argentiniană „Nueva Presencia” a publicat un amplu articol privind dezvoltarea econo-

mică a României, remarcînd dinamismul acestui proces.

Intr-o perioadă relativ scurtă — scrie revista — România s-a transformat într-un stat cu o industrie modernă, în plină dezvoltare și cu o agricultură într-un continuu proces de modernizare.

Ziarul marocan „Al Bayane” a publicat un amplu articol intitulat „România — program pentru progresul liber și independent al țării”.

Sînt inserate prevederile planului pe 1982 de dezvoltare economică a țării, un accent deosebit fiind pus pe calitate și perfecționarea continuă a întregii activități de conducere, planificare și organizare economico-socială.

„Un obiectiv de prim-ordin urmărit de poporul român — se arată — rezidă în desăvîrșirea profundelor schimbări calitative, bazate pe acumulările cantitative anterioare, pe realizările obținute în toate domeniile de activitate”.

autoriza vînzarea amintită.

COMISIA NAȚIONALĂ A TINERETULUI din Ghana va organiza, cu ajutorul studenților care pleacă în vacanță în satele lor, cursuri de alfabetizare, ce se vor încadra în campaniile naționale destinate lichidării analfabetismului în această țară, relatează agenția ghaneză de presă GNA.



ticular compania de stat „British Telecom”, care controlează rețeaua națională de telefoane. Anunțul în acest sens a fost făcut de ministrul industriei, Patrick Jenkin, care a precizat că guvernul va prezenta în Parlament un proiect de lege care — dacă va fi aprobat — va

Evoluția situației din Liban

TEL AVIV 21 (Agerpres). — Un împrumut de patru la sută pe venituri și salarii va fi impus tuturor contribuabililor israelieni pentru a acoperi o parte a cheltuielilor provocate de războiul din Liban — relatează agenția France Presse. Acest împrumut urmărește stringerea sumei de 20 miliarde de shekeli (aproximativ 800 milioane de dolari) precizează agenția.

Hotărîrea de a se recurge la acest împrumut forțat a fost luată luni, după reuniunea la care au participat ministrul de finanțe, Yoram Aridor, secretarul general al Centrului sindical Histadrout, Yerouham Meshel, și președintele Asociației patronatului, Pim Horowitz.

Peste o sută de persoane au manifestat marți la Ierusalim împotriva conștientărilor social-economice ale războiului din Liban. „Costul războiului a depășit un miliard de dolari. Nu vrem să plătim un asemenea tribut”, au declarat participanții la manifestație, adaugă AFP.

TEL AVIV 21 (Agerpres). — În cadrul plenei C.C. al P.C. din Israel a fost adoptată o rezoluție în care se adresează un apel la largirea acțiunilor împotriva răz-

boiului israelian în Liban, pentru retragerea necondiționată a trupelor israeliene din această țară, pentru instaurarea unei păci drepte și durabile în Orientul Mijlociu, pe baza creării unui stat palestinian.

AMMAN 21 (Agerpres). — Oficiul de ajutor și lucrări al ONU pentru refugiații palestinieni din Orientul Mijlociu (UNRWA) a arătat că numărul refugiaților palestinieni care au nevoie de ajutor, ca urmare a luptelor din Liban, se ridică la 200 000, relatează agenția Reuter. Multe familii au rămas fără adăpost, UNRWA asigurînd pentru 35 000 de familii corturi, apă potabilă și alimente, precizează agenția.

WASHINGTON 21 (Agerpres). — Ministrul de externe saudit, Saud Al-Faisal, după întvederea avută marți împreună cu omologul său sirian, Abdel Halim Khaddam, cu președintele SUA, Ronald Reagan, a declarat că, în calitate lor de trimiși ai Ligii Arabe, au precizat șefului executivului american câteva măsuri care ar trebui luate pentru aplicarea rezoluțiilor Consiliului de Securitate, pentru încetarea focului și retragerea trupelor israeli-

ene din Liban — relatează agențiile France Presse și UPI, Statelor Unite le-a fost făcută cunoscută „hotărîrea țărilor arabe de a-și asuma responsabilitatea pentru a ajuta guvernul libanez să restabilească suveranitatea sa pe teritoriul libanez și să aperse drepturile poporului palestinian”.

NICOSIA 21 (Agerpres). — Comitetul special creat de conferința ministerială a țărilor nealinierte pentru a cerceta situația din Beirut nu-și poate îndeplini misiunea neavînd liber acces în capitala asediată a Libanului. Ministrul de externe al Ciprului, care a prezidat conferința nealiniților de la Nicosia, a dat publicității o declarație în care arată că guvernul libanez, prin intermediul ministrului de externe Fuad Boutros, deși ar saluta vizita comitetului, nu-i poate asigura accesul și securitatea în Beirut și în țară, „deoarece aceste aspecte nu se mai află în miinile guvernului libanez” — referire la controlul forțelor militare israeliene asupra căilor de acces în Beirut, notează agenția Reuter.

BEIRUT 21 (Agerpres). — Referindu-se la situația actuală a economiei

Acțiuni în favoarea păcii și dezarmării

BONN 21 (Agerpres). — Conducerea federală a Tineretului Muncitoresc Socialist German (SDAJ) a chemat la organizarea de acțiuni împotriva șomajului în rîndul tineretului și împotriva intensificării înarmărilor NATO. Într-un apel adresat tinerii generații din R. F. Germania, conducerea SDAJ subliniază că adevărata cauză a șomajului și a penuriei de locuri de calificare profesională pentru tineri o constituie politica de înarmare. „Această politică — se subliniază în apel — înghețe mijloace financiare provenite din impozite care sînt stringent necesare pentru înfăptuirea unui program de combatere a șomajului în rîndul tineretului”. De aceea, în apel se propune

STATELE UNITE VOR CONTINUA SĂ APLICE O POLITICĂ MONETARĂ STRICTĂ

WASHINGTON 21 (Agerpres). — Adresîndu-se membrilor unui comitet senatorial, președintele Oficiului Federal de rezerve al SUA, Paul Volcker, și-a reafirmat hotărîrea de a continua să aplice o politică monetară strictă, în scopul contracțării inflației. Susținîndu-și punctul de vedere, Volcker a fost confruntat cu opiniile unor senatori care au apreciat că, prin dobinzile ridicate pe care le determină, respectiva politică financiară duce la numeroase falimente și prelungește recesiunea — relatează agenția France Presse.

libaneze în condițiile create de invazia forțelor militare israeliene pe o mare parte a teritoriului țării, agenția Reuter arată că activitatea productivă este, practic, paralizată. Pe de altă parte, exportul produselor libaneze a încetat, iar importul este strict limitat. Deși nu s-a întrerupt total, activitatea bancară se rezumă la operațiuni de evaluare a depozitelor. Sursa citată notează, de asemenea, că, în perioada care a trecut de la începutul agresiunii israeliene, inflația a crescut numai în domeniul bunurilor de larg consum cu circa 15-20 la sută.

BEIRUT 21 (Agerpres). — Avioanele israeliene au survolat din nou, miercuri, zona de vest a Beirutului, după ce în ajun au avut loc puternice atacuri de artilerie, la care forțele palestiniano-libaneze progresiste au ripostat. Lupte grele s-au desfășurat în jurul aeroportului, unde se află un punct de rezistență al forțelor palestiniene — informează agenția Reuter. Schimburi de focuri au avut loc, de asemenea, în jurul Facultății de Științe din Beirut, menționează agenția MEN.

PARLAMENTUL FRANCEZ A ADOPTAT PROIECTUL DE LEGE PRIVIND BLOCAREA PREȚURILOR ȘI VENITURILOR

PARIS 21 (Agerpres). — Parlamentul francez a adoptat definitiv proiectul de lege guvernamental privind blocarea prețurilor și veniturilor, inițiat în contextul devalorizării din luna trecută a francului — relatează agenția France Presse. Motiunea de cenzură depusă de opoziția gaullistă și giscardian împotriva proiectului, privind căruia guvernul și-a angajat responsabilitatea la cea de-a treia ultimă citire în Adunarea Națională, a fost respins de majoritatea guvernamentală, ceea ce în mod automat a atras adoptarea proiectului de lege. Blocînd prețurile și veniturile pe o perioadă de patru luni, legea urmărește reducerea pînă la finele anului în curs l mai puțin de 10 la sută a ratei inflației din țară. Deoarece însă măsura în timpînă opoziția a numeroase categorii socio-profesionale, sînt de prevăzut pe parcursul verii și toamnei negocieri dificile asupra modalităților de ieșire din perioada de blocaj — relevă agenții franceză de presă.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Atenție la Panna de vultur; **Unirea:** Mireasa cu vâlul negru. **PETRILA:** Un iepure pentru avocat. **LONEA:** Destinația Mahmudia. **VULCAN — Luceafărul:** Grăbește-te încet. **LUPENI — Cultural:** Semnul șarpelui. **URICANI:** Provincia- la.

TV

11,00 Telex.
11,05 Matineu de vacanță. **Povestiri din Pădurea Verde.**
11,30 Film serial: „O chestiune de onoare”. Episodul 2.
12,20 Deschizător de drumuri noi. Congresul al IX-lea al P.C.R.

12,40 Muzică patriotică și revoluționară.
16,00 Telex.
16,05 Reportaj pe glob. Republica Arabă Egipt.
17,00 Studioul tineretului.
18,00 Închiderea programului.
20,00 Telex.
20,20 Actualitatea economică.
20,30 Deschizător de drumuri noi. Congresul al IX-lea al P.C.R.
20,50 Invitat în studiourilor noastre — baritonul Nicolae Herlea.
21,15 Civica.
21,30 La frontierele cunoașterii — serial științific. Episodul 15 (ultimul).
21,50 Telex.
22,00 Meridianele cîntecului.

memento

Mica publicitate

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Deneș Domokos, eliberată de I. M. Livezeni. O declarație nulă. (910)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Hirtia Niță, eliberată de C.M.V.J. Petroșani. O declarație nulă. (912)

ANUNȚURI DE FAMILIE

DITA și Gustav, Fănel și Maria anunță îndurerată că după o lungă suferință, ca urmare a unui accident, a decedat la 19 iulie 1982 mult iubitul nostru

CRISTIAN ILIE

Amintirea lui va rămîne veșnic vie în inimile noastre. (913)

FAMILIA Gligor mulțumește din suflet celor care prin prezență și flori au fost alături de noi la marea durere pricinuită de dispariția scumpei noastre **GLIGOR VICTORIA**

(911)